Pisemnd prijimaci zkouska z Obecnych studijnich predpokladi
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Gymnazium Brno, tiida Kapitana Jarose, prispévkova organizace
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Pocet bodu:
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Opravili:

Celkové skére (z 50 moznych): Podpis:

Pocet bodu do ptijimacich zkousek (z 30 moznych):

Piiklad 1 (6 bodu).

Tom4s a Vitek dostali za ukol si narysovat na velky papir ¢iselnou osu a na ni vyznacit obrazy ¢isel 1646
a 2021. Samoziejmé se jim na papir nevesla ¢iselnd osa s vyznacenym pocatkem s jednotkou 1 centimetr,
proto narysovali jen ¢ast osy a zvolili si jinou jednotku. Vitek volil jednotku tak, Ze mu vzdélenost obou
¢isel vysla 15 cm. Tomés zvolil jednotku tak, ze vzdélenost éisel 1991 a 2006 byla pravé 1 cm. Ciselnou
osu rysovat nemusite.

1. Vypocitejte, jaka byla vzdalenost obrazu ¢isel 1646 a 2021 v Tomasoveé sesité.

2. Vypocitejte, o kolik centimetru by se lisila vzdalenost pocatku a obrazu ¢isla 150 na ¢iselnych osach
Tomase a Vitka.
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Piiklad 2 (4 body).
V tercii se dohadovali Jirka, Ondra, Martin, Petra, Svatka, Kuba, Vojta, Robin a Anic¢ka, kdo z nich
je nejrychlejsi. Rozhodli se, Ze si daji zavody, ale pobézi vzdy ve trojicich.

e V prvnim béhu bézely divky a vyhrala Anicka, druha byla Petra a tieti Svatka.

e Ve druhém béhu vyhral Jirka, druhy byl Ondra a tieti Martin.

e Ve tretim béhu vyhral Vojta, druhy byl Robin a tfeti Kuba.

e Ve ¢tvrtém béhu pak bézeli vitézové prvnich t¥i béhu a vyhrala Anicka, druhy byl Vojta a tteti Jirka.
e V patém béhu bézeli Petra, Vojta a Svatka. Petra vyhrala, druhy byl Vojta a tieti skoncila Svatka.
Kazdé z déti bézi vzdy stejné rychle.

1. Urcete, kdo z déti je nejrychlejsi, druhy nejrychlejsi a treti nejrychle;jsi.

2. Déti si vsimly, ze pokud by se uskutecnil jesté jeden béh, pak by jednoznacné mohly urcit, kdo byl
¢tvrty. Kdo by mél bézet v tomto béhu?
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Piiklad 3 (6 bodu).

V roviné je dan bod D a primka OG, ktera bodem D neprochézi. Na poloptimce GO vyznacte vSsechny
body, které maji od bodu D vétsi vzdalenost nez 2,5 cm a zaroven maji od bodu G vzdalenost mensi nez
7 cm. Rysujte ptimo do predlohy.



Piiklad 4 (6 bodu).

Jirka trénuje na bézecké zdvody. Béha vzdy od domu ke skole. Prvni ¢tvrtinu této vzdalenosti klusal,
potom 600 metru bézel naplno a posledni ¢tvrtinu Sel chuzi. Jirka bézi naplno dvakrat rychleji, nez kluse,
a kluse dvakrat rychleji, nez jde chuzi.

1. Urcete, jaka je vzdalenost mezi Jirkovym domem a skolou.
2. Kolikrat delsi dobu by mu cesta trvala, pokud by Sel celou dobu chuzi?

3. Druhy den Jirka kluse prvni pulku cesty. Kolik metru musi nyni bézet naplno, aby zbytek cesty mohl
jit chuzi a byl u skoly za stejnou dobu jako prvni den?



Piiklad 5 (8 bodu).
Horacek s Pazoutem béhem hodiny cestiny nedavali pozor a posilali si psanicka. Pan ucitel zabavil
dopis Horackovi plny chyb. Piepiste jeho dopis spisovné a bez chyb.

Ahoj PaZoute,

co dybysme $ly otpoledne do kyna. Mislim ze davaj nejakej film o lizovani. Sejdeme se pred vasim bitem
v pjet hodin. Snat nebudu myt zbitecné spoZdeni. To je nuda, us abi to zkoncilo. Nerikej nic Machovy,
mnél by hloupt recu.

Cau Horacek




Piiklad 6 (4 body).
V nasledujicich obrazcich jsou ukryta jména ¢ty pohadek. Jejich nazvy dostanete tak, ze budete
postupovat po jednotlivych tseckach a davat pismena za sebe. Napiste ndzvy téchto pohadek.
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(B) 0
R—(A)

Piiklad 7 (6 bodu).
Napis

1. ¢tyfi vyjmenovana slova, kterd jsou podstatnymi jmény oznacujicimi zvite,

2. dveé trojpismennd podstatna jména, kterd se ¢tou stejné i zezadu,

3. slovo, které muze byt zaroven slovesem i podstatnym jménem.

Piiklad 8 (2 body).

Kdyz se podivdme na slova PES, LES, LOS, LOD, LAD, LAK tak vidime, Ze se dvé sousedni slova 1ig{
vzdy jen jednim pismenem a slovo PES jsme takto zménili na slovo LAK.

Stejnym postupem zméite slovo DAR na slovo SUD. Uvedte tedy nékolik spisovnych slov takovych,
ze kazda dveé sousedni se budou lisit jen jednim pismenem, pricemz zacnete slovem DAR a skoncite slovem

SUD.




Priklad 9 (4 body).

Dopliite do prazdnych Sestithelnikovych bunék cisla 1, 2, 3, 4, 5, 6 tak, aby v kazdé bylo pravé jedno
z téchto Cisel a kazdé ¢islo jste vyuzili. Navic musi platit, ze ¢isla na krajich tabulky udavaji soucet ¢isel
v bunkéch ve sméru Sipky.
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Nasledugici tabulky mizete vyuzit pro popis postupu nebo jako zkusebni papiry.




Piiklad 10 (4 body).
Pavel mé specidlni hraci kostky. Na vSech Sesti sténdch kazdé jeho kostky je stejné &islo, a to bud
jednicka, nebo dvojka, nebo trojka. Pavel stavél kominky z kostek. Tyto kominky presouval k sobé tak, ze

e zadné dve kostky, které se dotykaji sténou, nemaji na sobé stejné cislo,

e cCisla v jednotlivych komincich jsou vzdy z po sobé jdoucich prirozenych ¢isel sefazenych odspodu
nahoru sestupné (tedy dole je vzdy vétsi ¢islo nez nahore).

Na obrazku vlevo vidime, kolik kostek bylo vzdy pouzito v jednotlivych komincich. Tedy naptiklad
v levém hornim rohu jsou dvé kostky na sobé. Doplite do obrazku vpravo, ktera ¢isla byla v jednotlivych
komincich na vrchnich kostkach.
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Nasledugici predlohy muZete vyuzit pro popis postupu nebo jako zkusebni papiry.




